



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ – ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΚΤΟΦΥΛΑΚΗΣ
ΚΛΑΔΟΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΣΤΥΝΟΜΕΥΣΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΛΙΜΕΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

-ΜΕΣΩ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟΥ-

Πειραιάς, 11-10-2021
Αρ. Πρωτ.: 2132.1/ 74189 /2021

ΤΜΗΜΑ : Β'
Ταχ. Δ/ση : Ακτή Βασιλειάδη, Πύλες Ε1 – Ε2, Πειραιάς
Ταχ. Κώδικας : 18510
Πληροφορίες : Πλωτάρχης Λ.Σ. ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΣ Δήμος
Τηλέφωνο : 2131374650
E-mail : dla@hcg.gr

ΠΡΟΣ: Αποδέκτες Πίνακα Διανομής

ΘΕΜΑ: «Δημοσίευση Κ.Υ.Α. για τα περιοριστικά μέτρα COVID-19 – μετακίνηση και επιβίβαση των επιβατών στα πλοία»

ΣΧΕΤ. : Α) Η με Α.Π.: 2132.1/51372/2021/14-07-2021 διαταγή μας.
Β) Η με Α.Π.: 2132.1/66229/2021/13-09-2021 διαταγή μας.
Γ) Η με Α.Π.: 2132.1/68462/2021/21-09-2021 διαταγή μας.
Δ) Η υπ' αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ.60400/2021 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. 4577 Β'/03-10-2021).

1. Επί του θέματος σας γνωρίζεται ότι δημοσιεύθηκε η (Δ) σχετική, με την οποία προβλέπονται περιοριστικά μέτρα για την αποτροπή της διασποράς του κορονοϊού COVID-19.

2. Σύμφωνα με το άρθρο 1, παρ. 1, α.α. 18 («Μεταφορές») του ένθετου πίνακα της υπόψη Κ.Υ.Α., προβλέπεται πλέον ότι: «Τα ανωτέρω πιστοποιητικά (εμβολιασμού, νόσησης, διαγνωστικού και αυτοδιαγνωστικού ελέγχου) επιδεικνύονται από τους ταξιδιώτες συνδυαστικά με αστυνομική ταυτότητα ή δίπλωμα οδήγησης ή διαβατήριο ή άλλο αποδεικτικό ταυτότητας, προκειμένου να διενεργείται έλεγχος ταυτοπροσωπίας προς αυτά, κατά την έκδοση των εισιτηρίων τους και πριν την επιβίβασή τους στα ως άνω μέσα μεταφοράς, από το προσωπικό της εκάστοτε υπηρεσίας/εταιρίας ή από προσωπικό εταιρειών φύλαξης (security).».

3. Κατόπιν της ανωτέρω διάταξης, εφεξής οι έλεγχοι για την κατοχή των προβλεπόμενων και σε ισχύ ιατρικών πιστοποιητικών/βεβαιώσεων [εμβολιασμού, νόσησης, διαγνωστικού (PCR και rapid test) και αυτοδιαγνωστικού ελέγχου (self test)] των επιβατών που εκδίδουν εισιτήρια ή/και αναμένουν να επιβιβαστούν σε πλοία, θαλάσσια ταξί και λάντζες, θα διενεργούνται από τις εταιρείες και τα πληρώματα των εν λόγω πλοίων, θαλασσίων ταξί και λαντζών.

4. Ομοίως και κατ' εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας, τα ναυτικά πρακτορεία τα οποία εκδίδουν εισιτήρια για πλοία, πριν την έκδοση των εισιτηρίων θα προβαίνουν σε έλεγχο για την κατοχή των προβλεπόμενων ιατρικών πιστοποιητικών/βεβαιώσεων και σε έλεγχο ταυτοπροσωπίας, για τις περιπτώσεις που αυτό καθίσταται δυνατό, αναλόγως του είδους του ιατρικού πιστοποιητικού/βεβαίωσης που κατέχει ή οφείλει να κατέχει ο

επιβάτης [εμβολιασμού, νόσησης, PCR test (72 ωρών), rapid test (48 ωρών), self test (24 ωρών)] και την ημερομηνία του προγραμματισμένου ταξιδιού του πλοίου.

Σε περιπτώσεις που υπάρχει αίτημα για έκδοση εισιτηρίων σε ναυτικά πρακτορεία, **για άμεση επιβίβαση σε πλοίο**, σύμφωνα με την προγραμματισμένη ώρα απόπλου, χωρίς ο επιβάτης να κατέχει τα προβλεπόμενα ιατρικά πιστοποιητικά/βεβαιώσεις, ή αρνείται να τα επιδείξει ή να επιδείξει ταυτοποιητικά έγγραφα για τη διενέργεια ταυτοπροσωπίας, τότε ο ναυτικός πράκτορας ή ο αρμόδιος υπάλληλος δεν θα προβαίνει στην έκδοση των εισιτηρίων.

5. Τα στελέχη του **Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής** θα προβαίνουν στη διενέργεια **δειγματοληπτικών ελέγχων**, στους επιβάτες που αναμένουν να επιβιβαστούν, καθώς και εκείνων που έχουν ήδη επιβιβασθεί, για την κατοχή και επίδειξη των προβλεπόμενων ιατρικών πιστοποιητικών/βεβαιώσεων, καθώς και των ταυτοποιητικών εγγράφων.

6. Για την είσοδο των επιβατών στα πλοία, τα θαλάσσια ταξί και τις λάντζες, απαιτείται συνδυαστικά με την επίδειξη των ιατρικών πιστοποιητικών/βεβαιώσεων και η διενέργεια ταυτοπροσωπίας, από τα στελέχη/υπαλλήλους/πληρώματα των εταιρειών και των στελεχών του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής (κατά τη διάρκεια των δειγματοληπτικών ελέγχων), μέσω της **απλής επίδειξης** ταυτοποιητικών εγγράφων των επιβατών.

7. Επισημαίνεται ότι, στα άτομα – επιβάτες που δεν κατέχουν τα προβλεπόμενα ιατρικά πιστοποιητικά/βεβαιώσεις ή που αρνούνται την απλή επίδειξη ταυτοποιητικών εγγράφων για τον συσχετισμό με τα επιδεικνυόμενα ιατρικά πιστοποιητικά/βεβαιώσεις, **δεν θα επιτρέπεται** η είσοδος στα πλοία, λάντζες και θαλάσσια ταξί, ακόμη και αν διαθέτουν εισιτήριο.

Στους επιβάτες που έχουν προβεί στην έκδοση των εισιτηρίων **με ηλεκτρονικό τρόπο** (όχι μέσω ναυτικών πρακτορείων), οι οποίοι δεν κατέχουν τα προβλεπόμενα ιατρικά πιστοποιητικά/βεβαιώσεις ή που αρνούνται την απλή επίδειξη ταυτοποιητικών εγγράφων για τον συσχετισμό με τα επιδεικνυόμενα ιατρικά πιστοποιητικά/βεβαιώσεις, **δεν θα επιτρέπεται** η είσοδός τους στα πλοία, λάντζες και θαλάσσια ταξί.

8. Επισημαίνεται ότι, εφόσον κατά τη διάρκεια των ελέγχων διαπιστώνεται η κατοχή ή/και η επίδειξη πλαστών ή χαλκευμένων υγειονομικών πιστοποιητικών/βεβαιώσεων, τα άτομα που τα κατέχουν ή/και τα επιδεικνύουν θα συλλαμβάνονται στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας, για παράβαση των άρθρων 217 και 285 του Ποινικού Κώδικα, ενώ θα ενημερώνεται άμεσα και ο αρμόδιος Εισαγγελέας Πλημμελειοδικών, καθώς και η αρμόδια Υγειονομική Υπηρεσία της Περιφέρειας.

9. Για τον έλεγχο της εγκυρότητας – γνησιότητας των ιατρικών πιστοποιητικών/βεβαιώσεων, οι εταιρείες μπορούν να χρησιμοποιούν την ηλεκτρονική εφαρμογή (app) για συσκευές κινητής τηλεφωνίας (smart telephones) και tablets, για λειτουργικά συστήματα iOS και android, που βρίσκεται στον ιστότοπο <https://covidfree.gov.gr/> και διατίθεται προς λήψη.

10. Ομοίως και κατ' εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας, τα ναυτικά πρακτορεία τα οποία εκδίδουν εισιτήρια για πλοία, θα προβαίνουν σε έλεγχο για την κατοχή των προβλεπόμενων ιατρικών πιστοποιητικών/βεβαιώσεων,

καθώς και σε έλεγχο ταυτοπροσωπίας, για τις περιπτώσεις που αυτό καθίσταται δυνατό, ανάλογα με το ιατρικό πιστοποιητικό/βεβαίωση που κατέχει ή οφείλει να κατέχει ο επιβάτης, την ημερομηνία έκδοσης των εισιτηρίων και της ημερομηνίας του προγραμματισμένου ταξιδιού του πλοίου.

11. Λιμενικές Αρχές στις οποίες διαβιβάζεται η παρούσα, εντέλλονται για την άμεση ενημέρωση των εταιρειών των πλοίων, των κυβερνητών των θαλάσσιων ταξί και των λαντζών, καθώς και των ναυτικών πρακτορείων που δραστηριοποιούνται στις περιοχές αρμοδιότητάς τους.

12. Προς υποβοήθηση του έργου των ελέγχων, υπενθυμίζονται οι προϋποθέσεις για την επιβίβαση των επιβατών στα πλοία, κατ' εφαρμογή των διατάξεων της υπόψη Κ.Υ.Α., ως κάτωθι:

- 12.1. Είτε να έχουν ολοκληρώσει (και τις 2 δόσεις), προ τουλάχιστον δεκατεσσάρων (14) ημερών, τον εμβολιασμό για κορωνοϊό COVID-19 **και επιδεικνύουν** πιστοποιητικό εμβολιασμού που έχει εκδοθεί μέσω της ιστοσελίδας <https://www.gov.gr/ipiresies/ugeia-kai-pronoia/koronoios-covid-19>. Εφόσον πρόκειται για **αλλοδαπούς προερχόμενους από το εξωτερικό**, να έχουν ολοκληρώσει προ τουλάχιστον δεκατεσσάρων (14) ημερών τον εμβολιασμό για κορωνοϊό COVID-19 και να **προσκομίζουν** πιστοποιητικό εμβολιασμού, στην αγγλική, γαλλική, γερμανική, ισπανική, ιταλική ή ρωσική γλώσσα, το οποίο έχει εκδοθεί από δημόσια αρχή σύμφωνα με την οικεία νομοθεσία. Το πιστοποιητικό εμβολιασμού περιλαμβάνει το ονοματεπώνυμο του προσώπου, τον τύπο του διενεργηθέντος εμβολίου και τον αριθμό των δόσεων.
- 12.2. Είτε να **επιδεικνύουν** σχετική βεβαίωση ότι έχουν διαγνωσθεί αρνητικοί σε εργαστηριακό έλεγχο για κορωνοϊό COVID-19 με τη μέθοδο PCR (με τη λήψη στοματοφαρυγγικού ή ρινοφαρυγγικού επιχρίσματος) εντός των τελευταίων εβδομήντα δύο (72) ωρών πριν την προγραμματισμένη ώρα ταξιδιού. Η βεβαίωση περιλαμβάνει το ονοματεπώνυμο του προσώπου, όπως αυτό αναγράφεται στην ταυτότητα ή το διαβατήριο. Εφόσον πρόκειται για **αλλοδαπούς προερχόμενους από το εξωτερικό**, να επιδεικνύουν σχετική βεβαίωση εντός των τελευταίων εβδομήντα δύο (72) ωρών πριν την προγραμματισμένη ώρα ταξιδιού είτε από εργαστήρια αναφοράς της χώρας προέλευσης ή διέλευσης ή δημόσια ή ιδιωτικά εργαστήρια της χώρας αυτής, εφόσον τα ιδιωτικά αυτά εργαστήρια έχουν πιστοποιηθεί από την αρμόδια εθνική αρχή πιστοποίησης της χώρας και φέρουν βεβαίωση της ως άνω διάγνωσης, στην αγγλική, γαλλική, γερμανική, ισπανική, ιταλική ή ρωσική γλώσσα, η οποία περιλαμβάνει το ονοματεπώνυμο του προσώπου όπως αυτό αναγράφεται στο διαβατήριο.
- 12.3. Είτε να **επιδεικνύουν** σχετική βεβαίωση ότι έχουν διαγνωσθεί αρνητικοί σε εξέταση ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου κορωνοϊού COVID-19 (**rapid test**) εντός των τελευταίων σαράντα οκτώ (48) ωρών πριν την προγραμματισμένη ώρα ταξιδιού. Η βεβαίωση περιλαμβάνει το ονοματεπώνυμο του προσώπου, όπως αυτό αναγράφεται στην ταυτότητα ή το διαβατήριο. Εφόσον πρόκειται για **αλλοδαπούς προερχόμενους από το εξωτερικό**, να επιδεικνύουν σχετική βεβαίωση εντός των τελευταίων σαράντα οκτώ (48) ωρών πριν την προγραμματισμένη ώρα ταξιδιού είτε από εργαστήρια αναφοράς της χώρας προέλευσης ή διέλευσης ή δημόσια ή ιδιωτικά εργαστήρια της χώρας αυτής, εφόσον τα ιδιωτικά αυτά εργαστήρια έχουν πιστοποιηθεί από την αρμόδια εθνική

αρχή πιστοποίησης της χώρας και φέρουν βεβαίωση της ως άνω διάγνωσης, στην αγγλική, γαλλική, γερμανική, ισπανική, ιταλική ή ρωσική γλώσσα, η οποία περιλαμβάνει το ονοματεπώνυμο του προσώπου όπως αυτό αναγράφεται στο διαβατήριό.

12.4. Είτε να **επιδεικνύουν** βεβαίωση νόσησης (πιστοποιητικό) που εκδίδεται τριάντα (30) ημέρες μετά από τον πρώτο θετικό έλεγχο και η ισχύς του διαρκεί έως εκατόν ογδόντα (180) ημέρες μετά από αυτόν. Εφόσον πρόκειται για **αλλοδαπούς προερχόμενους από το εξωτερικό**, φέρουν βεβαίωση (πιστοποιητικό) νόσησης κατόπιν εργαστηριακού ελέγχου με τη μέθοδο PCR ή κατόπιν ελέγχου με τη χρήση ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου κορωνοϊού COVID-19 (rapid test), στην αγγλική, γαλλική, γερμανική, ισπανική, ιταλική ή ρωσική γλώσσα, τριάντα (30) ημέρες μετά από τον πρώτο θετικό έλεγχο και η ισχύς του διαρκεί έως εκατόν ογδόντα (180) ημέρες μετά από αυτόν, είτε από δημόσια αρχή σύμφωνα με την οικεία νομοθεσία, είτε από εργαστήρια αναφοράς της χώρας προέλευσης ή διέλευσης ή δημόσια ή ιδιωτικά εργαστήρια της χώρας αυτής, εφόσον τα ιδιωτικά αυτά εργαστήρια έχουν πιστοποιηθεί από την αρμόδια εθνική αρχή πιστοποίησης της χώρας, η οποία περιλαμβάνει το ονοματεπώνυμο του προσώπου όπως αυτό αναγράφεται στο διαβατήριό.

12.5. Με τη συμπλήρωση του **Ερωτηματολογίου Δήλωσης Υγείας πριν την Επιβίβαση**, εφόσον η διάρκεια του ταξιδιού υπερβαίνει τα τριάντα (30) λεπτά της ώρας. Τονίζεται ότι το Ερωτηματολόγιο Δήλωσης Υγείας πριν την Επιβίβαση, συμπληρώνεται από τους επιβάτες που ταξιδεύουν **από την ηπειρωτική Χώρα προς τις νήσους και αντίστροφα**.

12.6. Οι ανωτέρω υποχρεώσεις **περιλαμβάνουν και ανήλικους από δώδεκα (12) ετών και πάνω**. Ανήλικοι **από τεσσάρων (04) έως και έντεκα (11) ετών**, μπορούν να επιβιβάζονται σε πλοία και με τη διενέργεια **αυτοδιαγνωστικού ελέγχου (self test)** που πραγματοποιείται έως και εικοσιτέσσερις (24) ώρες πριν την προγραμματισμένη ώρα του ταξιδιού. Τονίζεται ότι η δήλωση self-test **εκδίδεται μέσω της ιστοσελίδας gov.gr**.

12.7. Οι ανήλικοι άνω των δώδεκα (12) ετών οι οποίοι μετακινούνται με πλοία, λάντζες και θαλάσσια ταξί στα **σχολεία** και σε **λοιπές αναγκαίες σχολικές δραστηριότητες**, μπορούν να επιβιβάζονται σε αυτά και με τη διενέργεια **αυτοδιαγνωστικού ελέγχου (self test)** που πραγματοποιείται έως και εικοσιτέσσερις (24) ώρες πριν την προγραμματισμένη ώρα του ταξιδιού.

13. Σημειώνεται ότι τα υγειονομικά πιστοποιητικά/βεβαιώσεις μπορούν να είναι έγχαρτα ή ηλεκτρονικά, ενώ σε κάθε περίπτωση διενεργείται και έλεγχος ταυτοπροσωπίας. Η συμπλήρωση της βεβαίωσης αρνητικού αυτοδιαγνωστικού ελέγχου (**self test**), διενεργείται ηλεκτρονικά μέσω της ιστοσελίδας <https://self-testing.gov.gr/>.

14. Οι διαγνωστικοί έλεγχοι πραγματοποιούνται σε:

14.1. Ιδιωτικά διαγνωστικά εργαστήρια.

14.2. Ιδιωτικές κλινικές.

14.3. Φαρμακεία.

14.4. Ιδιώτες ιατρούς.

14.5. Δημοτικά ιατρεία (στις περιπτώσεις που δεν λειτουργούν/δραστηριοποιούνται ιδιωτικά διαγνωστικά εργαστήρια ή ιδιωτικές κλινικές ή φαρμακεία ή ιδιώτες ιατροί).

15. Ναυτιλιακές εταιρείες και ναυτικά πρακτορεία που κοινοποιείται το παρόν, παρακαλούνται για την εκπλήρωση των υποχρεώσεών τους κατά την εφαρμογή των διατάξεων της κείμενης νομοθεσίας, όπως αυτές απορρέουν από τη (Δ) σχετική, σύμφωνα με τις παραγράφους 3, 4, 6, 7, 9, 10, 12, 13 και 14 του παρόντος εγγράφου. Σε περίπτωση που διαπιστώνονται αντικανονικότητες (πλαστά ιατρικά πιστοποιητικά/βεβαιώσεις), σύμφωνα με την παράγραφο 8 του παρόντος, να ενημερώνονται άμεσα οι αρμόδιες Λιμενικές ή Αστυνομικές Αρχές.

16. Κατά τα λοιπά ισχύουν τα διατασσόμενα στις (Α), (Β) και (Γ) σχετικές, όπου τα διατασσόμενα σε αυτές δεν έρχονται σε αντίθεση με την παρούσα.

Ο Υπουργός

Ιωάννης Πλακιωτάκης

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ:

I. ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ:

1. Κεντρικά Λιμεναρχεία – Λιμεναρχεία
2. Λιμενικά Τμήματα – Λιμενικοί Σταθμοί (μέσω των Προϊστάμενων Λιμενικών Αρχών)

II. ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

1. 1^Η – 2^Η – 3^Η – 4^Η – 5^Η – 6^Η – 7^Η – 8^Η – 9^Η ΠΕ.ΔΙ.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
2. Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Επιβατηγού Ναυτιλίας (e-mail: seen@ath.forthnet.gr)
3. Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών Ε/Γ πλοίων (μέσω seen@ath.forthnet.gr)
4. Ένωση Πλοιοκτητών Πορθμείων Εσωτερικού (μέσω despoina@sf.gr)
5. Ναυτικά Πρακτορεία (μέσω των αρμόδιων Λιμενικών Αρχών)

III. ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1. Υ.ΝΑ.Ν.Π./Γρ. κ.κ. Υπουργού – Υφυπουργού
(e-mail: minister.gram@yna.gov.gr, ebouki@yna.gov.gr)
2. Υ.ΝΑ.Ν.Π./Γρ. κ.κ. Γ.Γ.Λ.Λ.Π.Ν.Ε. – Γ.Γ.Α.Ν.Π.
3. Υ.ΝΑ.Ν.Π./Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. Υ.ΝΑ.Ν.Π./Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α' Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
5. Υ.ΝΑ.Ν.Π./Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Β' Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
6. Υ.ΝΑ.Ν.Π./Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γ.Ε.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
7. Υ.ΝΑ.Ν.Π./Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ.κ. Δ.Κ. Α' – Δ.Κ. Β' – Δ.Κ. Γ' – Δ.Κ. Δ'
8. Υ.ΝΑ.Ν.Π./Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Δ.Π. – Δ.Α.Π.ΘΑ.Σ. – Δ.Π.Ν. – Δ.Θ.Σ. – Δ.Ν.ΕΡ. – Δ.ΕΛ.ΑΛ. – Υ.Ο.Θ.Ε.
9. Υ.ΝΑ.Ν.Π./Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης
10. Υ.ΝΑ.Ν.Π./Γ.Γ.Λ.Λ.Π.Ν.Ε./Δ.Λ.Π. - ΔΙ.Ν.Ε.ΘΑ.Τ.